

说起山东的律师事务所，有一个律所常被提起，无论是党委、政府、司法机关，还是社会各界，对该所都赞誉有加，这就是山东省规模最大的律师事务所——众成清泰律师事务所。

众成清泰律师事务所由位于济南的众成仁和律师事务所与位于青岛的清泰律师事务所于2015年合并组建。合并前的两所均有超过25年的执业经历，都是全国、全省先进基层党组织、全国优秀律师事务所。两所合并后，现拥有包括131名合伙人在内的590多名律师、员工，被ALB（亚洲律师杂志）评定为“中国规模律所三十强”“亚洲规模律所五十强”，是唯一入选的山东律师事务所。

众成清泰（前身为“山东众成仁和律师事务所”）成立于1988年，三十年弹指一挥间，而今的众成清泰，乘着十九大的东风，走进新时代，站在新平台，再启新篇章。今天，我们走进众成清泰律师事务所，追寻其发展之路，探寻其常青密码，也为律师行业发展提供借鉴。

□葛均辉 李令浩

不忘法治初心 牢记律师使命

做有担当有作为的新时代中国律师事务所

——山东众成清泰律师事务所发展纪实



众成清泰律师事务所2017年度合伙人大会暨黄岛分所开业庆典 2017.7.15



众成清泰律师事务所是山东省第一家设立党委的律师事务所，被中组部评为“全国创先争优先进基层党组织”，被山东省委组织部授予“先进基层党组织”称号。在党委的领导下，众成清泰人把“围绕中心，服务大局，关注民生，奉献社会”作为坚定不移的服务理念，紧紧围绕经济社会发展的大局、党和政府的中心工作、民生问题提供法律服务。近几年来，众成清泰多名律师先后担任山东省委、省政府、济南市委、市政府，及青岛、淄博、德州、聊城、东营、滨州等百余家党政机关的常年法律顾问。

用众成清泰律师事务所主任王广仁的话说：“我们就是要跟着党和政府

走，围绕中心、服务大局，不辜负党和政府信任。”

在山东各地城市大建设中，众成清泰先后与济南、青岛等市的各大城投平台签订常年法律服务合同，通过组建服务团队、派驻律师等服务方式，为济南泉城广场、经十路拓宽改造、奥体中心场馆、西部新城，青岛北站、世园会、红岛经济区建设等重点建设工程提供了高效优质的法律服务。

“关注民生，奉献社会，让人民群

走，围绕中心、服务大局，不辜负党和政府信任。”

众成清泰人把提升专业服务水平作为该所最核心的竞争力，经过多年的努力，已在山东律师界打造了一个个响亮的专业品牌。

近年来，众成清泰代理的标的额过亿元的重大诉讼案件近百起。他们把诉讼业务进行细分，从立案保全、庭前准备、开庭审理，到强制执行，每一个环节都由专业团队分工协作、密切配合，力争把每一个案件每一个环节做细做精。他们在最高法院、省高院、各级中院代理的许多重大案件，都是在与北京、上海等地著名律师事务所的对决中胜出。

最值得每一位众成清泰人骄傲，也最让社会各界信服的，是众成清泰建所30年以来保持的“零投诉”记录，这得益于该所始终坚持规范执业，诚实守信。

严格的流程审批，细化的风险控制，一条条看似“苛刻”的标准，直接保证了近30年来没有一名律师因违反职业道德和

无论是创业之初一个巴掌数得过来律师人数的“最小律师事务所”，还是如今的“律界航母”，“一家人、一条心、一股劲”的团队精神是众成清泰人一直秉持的基因与传统，也是众成清泰成长崛起的基石。

律师事务所绝不是单打独斗的律师联合体，每一个众成清泰律师事务所的客户都深有体会，为他们提供法律服务的，不仅仅是与其日常联系的几名律师，而是众

无论是走进位于济南高新区核心地段众成清泰济南所8000平方米办公楼，走进位于青岛市崂山区保利中心的众成清泰青岛所3500平方米办公楼，还是走进众成清泰北京、淄博、德州、东营、滨州、聊城、烟台、城阳、黄岛办公室，敞亮大气的办公环境、科学合理的功能区域、整齐统一的装修设计，都很令人震撼。优良的办公环境，成为展示律师事务所综合实力的一张亮丽名片，

党建引领 服务大局有担当

众满意”是众成清泰人的自觉行动。为代理山东省劳工对日索赔诉讼，众成清泰律师自愿承担费用，多年奔波于济南、潍坊、德州、日本东京等地，一次次调查取证，一次次参加开庭审理，前后行程数万里。众成清泰成立了全省第一支律师志愿者服务队、残疾人维权律师团、环卫工人维权律师团，定期到学校、少管所等单位进行法制宣传教育。他们先后资助100多名贫困儿童重返课堂，每年向多所大学法学院捐赠数十万元。每次

抗灾救险、捐款捐物，众成清泰人的捐赠款总额是全省律师最多的。他们积极承担法律援助义务，无论是司法部组织的“1+1法律援助”，还是“无律师县法律援助活动”，他们总是勇挑重担，从青海海北藏族自治州，到西藏墨脱，到贵州黄平，到新疆伊犁，留下了周家魁、仲昭利、朱彦清、宁燕、蔡婧、林静、田远营、吴波、李晶鑫等一个个众成清泰人响亮的名字。

众成清泰人深知，律师绝不仅仅是养家糊口的职业，更是需要为之献出激情与心血的崇高事业，律师应当无愧于时代赋予的使命，无愧于律师在法治国家建设中的担当。

众成清泰知识产权中心每年代理专利申请、商标申请、异议、复议业务数千件，在全省律师事务所中遥遥领先。3名律师入选最高法院知识产权基地专家咨询委员会。

众成清泰刑辩团队每年承办各类重大、疑难刑事案件数百件，不少案件在国内、省内具有较大影响，部分案例被最高人民法院收录为刑事审判参考案例。

众成清泰的公司并购、投融资、破产清算、债务、基金、海外上市等业务均在全省业界具有领先地位，是山东省最具专业优势的综合性律师事务所之一。

众成清泰团队的背后，是律师事务所对每一位员工的关爱，“一家人、一条心、一股劲”是众成清泰悠久的文化传统，它润物无声，聚沙成塔，凝聚成一往无前的力量。

刚到众成清泰不久的曹萍萍律师对此深有感触，“众成清泰就像是一个港湾，让年轻律师感觉温馨、有支撑，我愿意为之而奋斗，更快更好地实现自身价值。”

能力不断提高、业务和收费年增长30%以上，全省行业领先……一份份在业界响当当的成绩，让众成清泰人满怀自信与自豪。

中国特色社会主义进入新时代，全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国，赋予律师新的使命和发展机遇，他们决心在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，以新的理念、新的举措，努力实现新的辉煌。

专业优先 打造品牌铸辉煌

城建房地产和建设工程领域是众成清泰的强势业务，城建房地产团队被《美国工程记录》及《中国建筑时报》评为“最值得推荐中国工程法律10家律师事务所”，多名律师被评为“最值得推荐的中国工程法律60位专业律师”。

众成清泰PPP专业法律服务团队，成功入选山东省财政厅PPP专业咨询机构库，为多个领域的PPP项目提供了专业咨

询服务，已成为山东最具实力的PPP法律服务机构。

众成清泰国际业务团队现已成功开展海外投资与并购、国际贸易、移民、涉外婚姻等多项国际业务，为中国企业走出去保驾护航。

众成清泰证券团队提供专项法律服务的新三板挂牌企业已达20多家，成为山东省新三板成功挂牌企业数量最多的律师事务所。

管理规范 优化服务促发展

执业纪律被举报，没有一名律师因当事人对服务质量不满被投诉被查处，没有一起案件因律师工作过错给当事人造成损失。

2013年12月，众成清泰在全省律师行业率先启动法律服务标准化试点。共建立了包括保障体系、提供体系、通用基

众志成城 打造团队凝聚力

成清泰律师团队。从奥体中心、济青高铁、青岛地铁、济南轨道交通建设、青岛红岛开发区土地征迁、邹平齐星集团27家企业合并重整等重大非诉讼项目，到标的额过亿元的近百起重大诉讼项目，都是众成清泰数名、数十名律师以专业化团队合作完成的。项目

团队充分利用律师事务所管理系统和知识平台，分工协作，整合资源，以团队模式提供专业服务，保证客户的需求，出色完成了一项项重大业务。团队协作，已经成为众成清泰律师响亮的品牌，使他们在一次次的业务竞争中脱颖而出。

追求卓越 创新发展在路上

不仅使众成清泰的硬件设施达到全省最好、全国一流，更增强了合伙人之间的凝聚力、向心力，为长远发展奠定了经济基础。

2011年，加入了由全球前10名的霍金路伟律师事务所与国内23个省市排名前

三的律师事务所共同组建的跨国法律服务机构——中世律师事务所联盟，从而搭建了实现全国业务拓展，为客户提供全球法律服务的新平台。

山东省规模第一大所、全国规模律



△众成清泰律师事务所为济南西站及西三馆项目提供法律服务



△众成清泰律师事务所为济南奥体中心场馆建设提供法律服务